



Русская Православная Церковь

Московская епархия

## Приходской листок

Благовещенского храма д. Матвеевское

№ 47(21 февраля 2016 года)

**Седмица 38 по Пятидесятнице**

**Неделя о мытаре и фарисее**

**Первая подготовительная седмица к Великому посту**

Святая Православная Церковь как чадолюбивая мать не сразу вводит нас на поприще Поста, зная, что без должной подготовки человек может приуныть и ослабеть в любом, даже благом, деле. Поэтому перед Великим постом Устав назначает три подготовительные недели, или седмицы, которые постепенно приуготовляют душу человека к подвигу. Неделя о мытаре и фарисее – первая из них.

**Апостольское чтение на литургии**

*1 послание к Тимофею Святого апостола Павла,  
Глава 4 : 9-15.*

Слово сие верно и всякого принятия достойно. Ибо мы для того и трудимся и поношения терпим, что уповаем на Бога живаго, Который есть Спаситель всех человеков, а наипаче верных. Проповедуй сие и учи. Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте. Доколе не приду, занимайся чтением, наставлением, учением. Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства. О сем заботься, в сем пребывай, дабы успех твой для всех был очевиден.

**Евангельское чтение на литургии**

*Евангелие от Луки, Глава 18 : 10-14.*

Два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь. Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь: пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю. Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику! Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится.

**Святоотеческое поучение**

*Святитель Феофан Затворник*

Вчера учило нас Евангелие неотступности в молитве, а ныне учит смирению или чувству бесправности на услышание. Не присвой себе права на услышание, но

приступай к молитве, как никакого внимания недостойный, и дающий себе дерзновение отверзть уста и вознести молитву к Богу по одному беспредельному к нам бедным снисхождению Господа. И на мысль да не приходит тебе: я то и то сделал; подай же мне то-то. Все, что бы ты ни делал, почитай должным; ты должен был все то сделать. Если б не сделал, подвергся бы наказанию, а что сделал, тут не за что награждать, ничего особенного не явил ты. Вон фарисей перечислил свои права на услышание и вышел из церкви ни с чем. Худо не то, что он так делал, как говорил; так и следовало ему поступать, а худо то, что он выставил то, как особенное нечто, тогда как сделавши то и думать о том не следовало. – Избави нас, Господи, от этого фарисейского греха! Словами редко кто так говорит, но в чувстве сердца редко кто не бывает таким. Ибо отчего плохо молятся? Оттого, что чувствуют себя и без того в порядке находящимся пред Богом.

**Притча дня**

*Как стать счастливым*

Ты с удивлением спрашиваешь: что нам делать, чтобы жить лучше? Не я отвечу тебе, я дам слово одному святому человеку.. Говорят, что некогда в Древнем Египте начались раздоры между людьми, подобные нынешним. Тогда два храбрых друга из Александрии решили пойти по свету, чтобы найти хотя бы одного мудрого и счастливого человека. После долгих и бесплодных поисков они пришли к некоему святому, который жил в уединении в лесу. Он поклонился им до земли и радостно принял в своей хижине. После долгого разговора и расспросов путники, убедившись, что они действительно нашли человека, в котором соединились мудрость и счастье, воскликнули: «Человек Божий, но мы не можем жить так, как ты! Как же нам обрести счастье?». Заплакал человек Божий, возвел глаза к небу и сквозь слезы сказал: «И не должны вы жить, как я. Но, чтобы стать счастливыми, держитесь этих правил:

- думайте о Боге хотя бы столько же, сколько думаете о людях;
- бойтесь Бога хотя бы столько же, сколько боитесь людей;
- почитайте Бога хотя бы столько же, сколько уважаете людей;

**Дорогие братья и сестры! Просьба не использовать приходской листок в хозяйственных целях**

- молитесь Богу хотя бы столько же, сколько просите людей;
- надейтесь на Бога хотя бы столько же, сколько надеетесь на людей;
- просите помощи у Бога хотя бы столько же, сколько просите у людей;
- исполняйте закон Божий хотя бы столько же, сколько исполняете человеческий;
- благодарите Бога хотя бы столько же, сколько благодарите людей;
- славьте Бога хотя бы столько же, сколько славите людей!».

Выслушав этот урок жизни, друзья счастливыми вернулись домой. Это и тебе ответ, брат Степан, а ты кричи об этом в уши ближнему. Я же могу одно добавить: минуя этот нехитрый букварь, никто и никогда не сможет взяться за трудный учебник.

*Святитель Николай Сербский. Миссионерские письма, письмо 108*

### Постный стол

#### *Морковно-яблочные оладьи*

Вам потребуется: 2 яблока; 3 больших морковки; 100 гр геркулеса; 1 ч.л. меда; 3 ст. л. муки; щепотка соли; панировочные сухари. Способ приготовления: Чистим морковь и шинкуем в блендере. Разогреваем сковороду, наливаем туда 100 мл воды, высыпав морковь и начинаем тушить до готовности. Шинкуем в блендере очищенные яблоки и добавляем к моркови. Тушим до того момента, пока не испарится вода. Добавляем измельченный в блендере геркулес, ложку меда, щепотку соли по желанию, муку и постоянно помешиваем, пока смесь не станет густой. Снимаем «тесто» с огня и перекладываем в другую тару, даем остыть. Холодную смесь обмакиваем в панировочные сухари и формируем оладьи. Жарим на растительном масле на среднем огне. Получается около 12 оладий. Ангела за трапезой!

### Начало огородного сезона

Весна – это время пробуждения природы и одновременно начало хлопот для огородника, ведь необходимо все подготовить к грядущей посадке. Давайте рассмотрим, что можно посадить на огороде весной, чем удобрить землю, на которой вы планируете осуществить посадку более поздних культур. Узнать, что уже можно начинать посадку всевозможной зелени, редиски, лука, чеснока в весеннее время, можно по температуре воздуха. Если днем температура держится в пределах 5-10 градусов с отметкой плюс, а ночью опускается не ниже -5, то это значит, что можно сеять в открытый грунт культуры, приведенные выше. Ни в коем случае семена перед посадкой замачивать нельзя, ведь если температура упадет ниже нуля, то, скорее всего, они так и не дадут всходов. После того, как почва прогреется весенним солнышком более основательно (минимум +10 днем и около нуля ночью), можно высевать морковь, горох, салат. Но ведь это только капля в море, весенние работы в огороде посадкой лишь этих культур не ограничиваются. Оставшуюся землю для получения

хорошего урожая в будущем необходимо основательно удобрить, об этом еще расскажем.

### Рассказы о чудесах

#### *Предсказание матери сбылось*

Мать владыки Серафима (Соболева) в страшных страданиях не могла разрешиться от бремени, и по решению врачей требовалось приступить к операции — извлечению младенца по частям, для спасения жизни родительницы. Придя в сознание и узнав о решении врачей, она с клятвой запретила мужу: не допустить убийства своего младенца. После ночи, проведенной в страшных муках, при первом ударе церковного колокола 1 декабря 1881 года в 5 часов утра, младенец родился сам без всякой посторонней помощи. Тогда мать попросила: «Покажите мне мое детище, от которого я чуть не умерла», и, когда ребенка поднесли, она сказала: «Ах, какой серьезный мухтар родился».

После этого домашние иногда называли его «мухтаром». Только через много лет он узнал из книги, что по-арабски слово «мухтар» значит «епископ». Николай (так называли его при крещении) стал епископом Серафимом в 1920 году 1 октября, в праздник Покрова Пресвятой Богородицы. Так сбылось предсказание матери, через 39 лет.

#### Детская страничка

**Откуда берется доброта** спросила внучка бабушку. - Доброта растёт в сердце каждого человека, - ответила она ей. - Как растёт? Как цветы в нашем саду? - Да, милая. - А откуда берётся зло? - Человек рождается с двумя семенами в сердце. Одно семя доброты, другое - зла. - Точно как в нашем саду! Растёт цветок и рядом с ним сорняк, - воскликнула девочка. - Сорняки растут и губят красивые цветы. Если их вовремя не прополоть, перестать ухаживать за цветами, то на клумбе останутся одни сорняки, - подтвердила бабушка, - так и в сердце человека. Доброта похожа на цветок. Её надо растить в своём сердце, оберегать от зла. - А кто не растит в себе доброту? - Тогда в сердце этого человека побеждает зло. Как сорняки обвивают колючками неухоженные цветы на клумбе, так и в сердце человека семя добра, обвитое злом, не прорастёт. Оно не даст ему расти. - Бабушка, а как надо растить в себе добро? Цветы я поливаю водой, чтобы они не засохли, граблями рыхлю землю, чтобы к корешкам цветов доходил воздух. Сорняки вокруг них вырываю с корнем. - Ты, внучка, правильно ухаживаешь за своей клумбой. Так же надо беречь и ухаживать за семенем добра в твоём сердце. - Поливать его водой? - засмеялась девочка. - Нет, поливать не надо, - улыбнулась бабушка. Помогать людям в беде и искренне сочувствовать им. Впускать в своё сердце, как воздух, любовь и доверие к людям. Семя добра умирает от злых поступков, как цветы умерли бы от того, если бы их растоптали ногами. Надо вырывать, как сорняки из клумбы, из своего сердца злость, зависть, жадность, безразличие и ненависть. И тогда доброта расцветёт в твоём сердце большим, красивым цветком, и ты вырастешь отзывчивым и милосердным человеком.

*Дорогие братья и сестры! Просьба не использовать приходской листок в хозяйственных целях*